
令和３年度とよかわデジモニ第２回アンケート結果 

「海軍工廠平和公園に関するアンケート」 

概要 

■目的 

市では平成30年度に、豊川海軍工廠跡地の保存・活用を目的とし、豊川海軍工廠平和公

園を開園しました。 

今回、「海軍工廠平和公園に関するアンケート」を実施し、市民からの豊川海軍工廠平和

公園に対する知名度や評価を把握し、今後の運営の参考とします。 

 

■アンケート対象者 

 令和３年度とよかわデジモニ モニター100人 

■回答期間 

 令和3年8月10日（火）から8月24日（火）まで 

■回答者数（回答率） 

 91人（91％） 

■回答者の内訳 

 

 
  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※比率はすべて百分率（％）で表し、小数点第２位を四捨五入して算出しています。このため、合計

が100にならない場合があります。 

 

性 別 回答数 ％ 

男性 25 27.5 

女性 66 72.5 

合計 91   

年 代 回答数 ％ 

20 代 10 11.0% 

30 代 19 20.9% 

40 代 34 37.4% 

50 代 16 17.6% 

60 代 6 6.6% 

70 代 5 5.5% 

80 代 1 1.1% 

合計 91   



担当課の総論 

「豊川海軍工廠を知っていますか」（問１）について、「はい」が95.6％であり、また「豊

川海軍工廠平和公園は知っていますか」（問３）についても、「はい」が92.3%という結果か

ら、非常に多くの方に豊川海軍工廠及び豊川海軍工廠平和公園を認知していただいているこ

とが分かりました。 

 しかし、一方で「豊川海軍工廠平和公園に行ったことはありますか」（問５）については、

「はい」が47.3％であり、認知していただいている方の半分近くが、公園に来たことがない

ということがわかりましたので、公園の周知方法や活用方法に課題があると認識しました。 

施設の周知については、「豊川海軍工廠を知ったきっかけは何ですか」（問２）及び「豊川

海軍工廠平和公園を知ったきっかけは何ですか」（問４）にて、周知方法としてどのような

手段が有効なのかを把握することができました。 

「豊川海軍工廠平和公園に対してご意見・ご要望がございましたら、ご自由にお書きくだ

さい。」（問１１）においても、公園の周知及び活用方法について多くのご意見をいただきま

したので、問２及び問４の結果と併せて今後の公園の管理運営の参考とし、施設の充実を図

ります。 

生涯学習課 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



アンケート集計結果 

※比率はすべて百分率（％）で表し、小数点第２位を四捨五入して算出しています。このため、合計

が100にならない場合があります。 

※その他・自由意見については、原則ご記入いただいた原文のまま記載をしていますが表記誤りな

どについては訂正し、アンケート内容と関係ない意見については掲載しない場合があります。 

 

【１】 豊川海軍工廠を知っていますか（１つ選択） 

項 目 回答数 ％ 

はい 87 95.6% 

いいえ 4 4.4% 

合計 91  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

【２】豊川海軍工廠を知ったきっかけは何ですか（1 つ選択） 

項 目 回答数 ％ 

学校の学習過程 36 41.4% 

家族から聞いた 30 34.5% 

各種メディア 10 11.5% 

市ホームページ 2 2.3% 

その他 9 10.3% 

・大学で知った 

・桜ヶ丘ミュージアムでの展示を見た 

・引っ越して来て人から聞いた 

・昔から 

・公園が新しく出来たので子供を連れて行って知った 

・子供の学習過程 

・近所 

・子供が学校で勉強する機会に知った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【３】豊川海軍工廠平和公園は知っていますか？（1 つ選択） 

項 目 回答数 ％ 

はい 84 92.3% 

いいえ 7 7.7% 

合計 91  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【４】豊川海軍工廠平和公園を知ったきっかけは何ですか（1 つ選択） 

項 目 回答数 ％ 

広報とよかわ 38 45.2 

家族から聞いた 23 27.4 

各種メディア 8 9.5 

市ホームページ 3 3.6 

その他 12 14.3 

・通りすがり 

・学校の学習過程 

・近所や職場の人から 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【５】豊川海軍工廠平和公園に行ったことはありますか（1 つ選択） 

項 目 回答数 ％ 

はい 43 47.3% 

いいえ 48 52.7% 

合計 91  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【６】豊川海軍工廠平和公園には誰と行きましたか？（複数回答可） 

項 目 回答数 ％ 

家族 30 69.8 

友人 8 18.6 

1 人 5 11.6 

その他 1 2.3 

・町内 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【７】豊川市平和交流館（公園内施設）に入ったことはありますか（1 つ選択） 

項 目 回答数 ％ 

はい 34 79.1 

いいえ 9 20.9 

合計 43  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【８】豊川海軍工廠語り継ぎボランティアを知っていますか（1つ選択） 

項 目 回答数 ％ 

はい 42 46.2 

いいえ 49 53.8 

合計 91  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【９】実際に案内ガイドを受けたことがありますか（1 つ選択） 

項 目 回答数 ％ 

はい 9 21.4% 

いいえ 33 78.6% 

合計 42  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【１０】平和公園に訪れた際に、案内ガイドを受けてみたいと思いますか（1 つ選択） 

項 目 回答数 ％ 

はい 29 59.2 

いいえ 20 40.8 

合計 49  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【１１】豊川海軍工廠平和公園に対してご意見・ご要望がございましたら、ご自由にお書きください。 

・豊川海軍工廠平和公園に対して知らない人でも判るようにＰＲした方が良い。 

・不便さを感じる 

・小学生の学校行事として見学できるといい。長女のときは見学に行ったが、次女のときはなかった、

コロナ禍というのもあるのかと思うけど、行って欲しかった。 

・歴史の証拠として、残しておいた方がよいと思います。 

・もっと PR をしてもよいと思います。 

・小学生の時にジオスペース館に学年単位でプラネタリウムを見に行った記憶があるが、そのような形

式で学校・クラス単位での公園訪問を進めていくべきと考える 

・豊川市出身ではないので、豊川海軍工廠のことはよく知りません。これを機会に、勉強してみたいと

思いました。 

・一度しか行ったことがないのでまた訪れたいと思うような情報があれば行ってみたい。 

・負の遺産ではありますが大切な物です。風化しないように、しっかり守ってください 

・私もそうだが、海軍工廠については小学生で学ぶ人が多いと思う。今の小学校がどういう風な授業を

やっているかわからないが、平和公園を訪れ、ガイドの話を聞いたり、体験談を聞くなどといった教育

は大きな効果があると思う。 

・私が平和公園に行ったのは２年ほど前になりますが、孫を連れて行きました。VTR での説明など歴

史的説明などは概ね充実していると思います。しかし、小さな子供たちには退屈さは否めないと思い

ます。平和公園という目的上妙な設備を設置するわけにはいきませんが、若干なりとも興味を持ちそ

うな工夫などが有っても良いのではないかと思いました。 

・学校での学習過程以外に触れる機会がないため、深い知識もなくあまり身近に感じることがない存

在です。 

・豊川海軍工廠平和公園が出来たのは知っているが、具体的に何があるか、子供と行きやすい場所

か、などその辺りあまり知らないので、なかなか行ってみようとならない。 

・何か知るきっかけがあったら行きやすいかなと思います。 

・実際に戦争体験者が減少していく中で語り継ぎはとても大切な事だと思います。その機会に平和公

園が有効利用されるべきだと思います。 

・広島平和公園と同じくらい知名度が上がって、平和へのアピール出来ることを願います。 

・折角立派な施設が出来たので、まずは来訪してもらうような取り組みが欲しいですね！ 

・市だけでなく民間も入れて 

・「海軍工廠」、「平和」のテーマは見失ってはならないけれど、必ずしも最前面に出さなくても良いと思

います。 

・一度訪れた方がリピーターになるような活性化策、特に小学生など若年層への施策を強化する必要

があると思います。例えば他市、他県の小学生に赤塚山公園など他の観光施設と抱き合わせての遠

足（バスツアー）を誘致するとか。（すでに実施されているかもしれませんが。） 

・コロナ禍が去った後、これまで以上に多くの来訪者が来て平和への思いを再認識される場所になっ

たら良いと思います。 

・一度、訪ねてみたい。 



・歴史を伝えるのも大切ですが、子供や家族連れが集まれるような公園を作って欲しいと思います。 

・戦争で残った場所と平和公園ということで、戦争の事を勉強する場所なのか、遊ぶ場所なのか、どち

らの方向へ進んでいるのか分からないです。子育てをしているので、不謹慎な意見に思われるかもし

れませんが、私は子供と、いくので遊ぶ遊具がもっとあると、いいと思いました。今はコロナ渦で難しい

かもしれませんが。新城市の総合公園のように、竹馬や、バトミントン、フリスビーなど、道具の貸し借

りなどがあると、便利かなと思います。もしくは、市民プールが無いので、小さな水遊び場があったり、

広いので、冬などにバザーや、催し物に場所を使用できたら、いいと思います。もっと個人的な希望で

すが、小さい子が乗れる、電車の乗り物や、車などあると嬉しいです。 

幅広い年齢層の方が使用できる場所になればな、と思います。 

・行ってみたいと思っていたが、コロナが流行ってしまったので、なかなか行けていない。またおさまっ

たら行ってみたい。 

・行ってみたいのですが場所はなんとなく分かっていますが、駐車場やどこが入口なのかなど分から

ないのでなかなか行くことができないです。 

・もう少し情報が回ってくると、いいかなぁ？と思います。 

・とても綺麗に管理されていてまた足を運びたいと思って、おります。 

・新たな公園や歴史を知る場所ができることは良いと思うが、市内のどの公園についても共通して、木

陰と遊具がセットであれば幼い子を連れて遊びやすいので、来園者増加、施設利用率アップにつなが

ると思う。 

・海軍工廠について授業の中で小学校、中学校、高校で勉強する機会を作り子供たちに伝えてほし

い。    

・年齢により感じ方が違うと思うので一度だけでなく何回も考える時間を作ってほしいと思います。 

・よく通りかかるので、一度、行ってみたいと思っているが、機会がない。 

・戦争の歴史を語り継ぐよい施設だと思います。 

・そもそも，工廠という字が読めない方も結構いるだろうな，というのが正直な感想です。私の場合，祖

父が豊川海軍工廠に行っていたこともあり話を聞く機会があったが，それでも詳しく知っている訳では

ないのです・・・・。自分の子供達世代に伝えれるような情報の持ち合わせがあるわけでもないので，で

きれば，小学校等で授業の中で豊川海軍工廠を学ぶ時間を設けていただけるといいのかな，と。広島

の原爆は学習しても，自分の町のことを知らないのでは少し悲しい気がするので。 

・もっと他市民に知ってほしい 

・新型コロナの関係もあるかと思いますが、積極的に国内外へ情報発信し、実際に現地へ足を運んで

もらい、体験談を伺う機会を設けていただければと思います。現状ですと、まずはオンラインで多言語

での情報発信をしたり、最近は動画サイトも充実していますので、体験談に多言語で字幕を表示させ

ると、反響が大きくなると思います。 

・公園がある事は知っています。 

・一度入りましたが、平和交流館の存在は公園内に入って初めて知りました。 

・近所にある公園とは認識が違い、あまり気軽に遊びに入れる公園と言う印象がありませんでした。 

・広場があるので、幼い子ども達が走り回るにはちょうど良いかと思いますが、やはり認知が低い事は

事実だと考えます。 



・スペースはあるけれど、子ども達が遊び回る遊具もけして多くないので、魅力に欠けると言うのが本

音だと思います。 

・何を目的として作ったのか、突然現れたに近い印象の公園なので、有意性を広めるべきだと考えま

す。 

・車に乗って前を、通過するのみですが、もっと行きたいと、思う公園ならもっと人が来るのではぎょぎ

ょランドみたいに 

・案内ガイドがいついるかなど何らかの媒体でアピールすると良いかと思いました。 

・駐車場も広く、芝生も綺麗で子供を連れてよく行きます。 

・敷地が広いためコロナ禍でも他の人と距離を保ちながら遊べるのでとても気に入っています。 

・子供が居るので遊具でも遊ぶのですが、雨の降った翌日などは遊具が汚れている事が多く遊具で遊

べないので残念です。 

・また他の公園に比べ遊具に蜘蛛の巣も多いです。 

・園内でトイレなど清掃の仕事をされている方を見掛けるので毎日ではなくていいので遊具が汚れて

いる時は一緒に清掃して頂けると嬉しいです。豊川市は子育て支援に力を入れていると思うのでぜひ

よろしくお願いします。 

・とてもきれいな公園だと思います。しかし、戦争関連ということで、気軽には行きにくいです。 

・スケボーで遊んでいる人がいましたが、はたしてここは、はしゃいでいい場所なのかどうかと考えてし

まいます。なので、こどもの勉強のためになどでないと行きにくいです。 

・防空壕が見たかった 

・この公園は永久に保存してほしいです 

 

 


